



EL SERPIS

PERIODICO DE LA MAÑANA

SUSCRICIONES.

PAGO ANTICIPADO.

Alcoy, un mes 1'50 pesetas.—Trimestre, 4'50 id.—Fuera, 5'25 id.—Extranjero, 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe anuncios y reclamos la Administracion.

NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

ANUNCIOS.

PAGO ANTICIPADO.

Se suscribe en Alcoy, en la Administracion calle del Mercado número 9, Imprenta, á donde se dirigirá toda la correspondencia.

NÚMERO ATRASADO, 25 CÉNTIMOS.

Alcoy, Miércoles 11 de Marzo de 1885.

ADMINISTRACION,

CALLE DEL MERCADO, 9, PRINCIPAL.

Núm. 2127

Año VIII.

REDACCION,

CALLE DEL MERCADO, 9, PRINCIPAL.

SUSCRICION

PARA ALLEGAR RECURSOS CON QUE ALIVIAR LOS DAÑOS CAUSADOS EN LAS PROVINCIAS ANDALUZAS POR LOS TERREMOTOS, Y EN LAS VALENCIANAS POR LAS INUNDACIONES, ASI COMO LAS NECESIDADES QUE EN LA POBLACION DE ALCOY SE SIENTEN COMO CONSECUENCIA DE LOS PASADOS TEMPORALES.

Reales.

Suma anterior en efectivo	38,890
D. Pedro Martín Osorio	100
D. Concepcion Irlas Hernandez	30
D. Luis Jordá Cantó	40
José Gisbert Santonja	30
D.ª Rosa Silvestre Pascual	20

Total 39,110

Puntos de suscripcion: las casas Abadia de Santa Maria y San Mauro, las redacciones de los periódicos locales, sociedades recreativas y casas de los señores Síndicos de todos los Gremios.

La Estacion

DEL FERRO-CARRIL.

En confirmacion de las noticias que poseiamos y adelantamos en nuestro número anterior, sabemos que el Municipio ha recibido de la Division de ferro-carriles encargada de la inspeccion del de Villena á Alcoy, el proyecto de emplazamiento de nuestra estacion, para que informe acerca de los planos, encargando la mayor urgencia en el despacho.

Con el motivo que queda señalado, hemos de llamar muy especialmente la atencion del Ayuntamiento, de los industriales, de los comerciantes y en general de cuantos puedan tener interés en que la futura estacion correspondiera á la importancia de la localidad y de su industria, en comodidad y desahogo, á fin de que miren con toda la detencion que se merece asunto tan vital, porque en estos momentos es cuando deben obviarse todos los inconvenientes del porvenir, y seria altamente censurable que una indiferencia incomprensible, un menosprecio infundado, ó una apatía verdaderamente criminal, acarrearán para lo futuro males irremediables, que solo á nuestras genialidades ó á nuestra propia incuria podriamos achacar.

La Compania proyecta ensanchar las vias para el tránsito desembarazado de los vehiculos de transporte, y en nuestro concepto deben allanarse todos los obstáculos, cualesquiera que sean, para la entera y libre realizacion de tal propósito, siguiendo el ejemplo que ayer poniamos de manifiesto, de la ciudad de Yecla, cuya importancia, bajo cualquier punto de vista que se la considere, no puede compararse con la de Alcoy; sin embargo de lo cual, ha concedido como subvencion á la Empresa, todos los terrenos que necesite para emplazar una estacion importante y desahogada y por añadidura todos los que la vía ha de ocupar en el término municipal, que ascienden á un valor considerable.

Ante todo y sobre todo, debe tenerse presente que lo que se necesita son comunicaciones

fáciles y directas y desahogo y comodidad para las operaciones de carga, descarga y transporte; eso es lo que necesita nuestro comercio y nuestra industria para su regeneracion y desarrollo y para llegar á colocarse en importancia al frente de los primeros centros del trabajo nacional.

Así, pues, escitamos el buen celo del Municipio para que fije toda su atencion en el proyecto que la Division de ferro-carriles le ha enviado, y á la par se ponga en relacion con la Empresa constructora, á fin de que de la mútua armonia y el comun acuerdo salgan beneficiados los intereses de la localidad, ya que esta es ocasion propicia para ello y quizá no vuelva á presentarse mejor coyuntura.

Que interesa á la poblacion de Alcoy y á todas las del tránsito de la vía, favorecer la empresa y acelerar su realizacion por todos los medios que estén á su alcance, eso de sobra lo hemos demostrado en repetidas ocasiones. No obstante de ello, habremos de insistir en sucesivos articulos, ya que se trata de un punto de grandísima importancia y acerca del cual aunque parezca mentira, hay opiniones encontradas, sin duda por falta de meditacion y cálculo, pues no á otra cosa puede atribuirse esa disparidad de pareceres, como tendremos ocasion de demostrar hasta la evidencia.

La prensa de Provincias.

En el proyecto del nuevo Código penal que pronto comenzará á discutirse en las Cortes, se

incluyen varios articulos que puede decirse constituyen una legislación especial para los llamados delitos de imprenta, consignándose entre las penas que el Gobierno ó los Tribunales pueden imponer, la facultad de la suspension temporal del periódico que delinca ó la supresion total y perpétua del mismo, sin que ningun otro colega ni otra nueva publicacion pueda cubrir las suscripciones del periódico castigado.

Algunos antiguos diarios de provincias, alarmados ante la posibilidad de que puedan llegar á tener fuerza de ley tan rigurosos preceptos, empiezan á tratar esa cuestion y hacen sobre ella atinadas observaciones, pues es indudable que si los articulos del Código futuro referentes á la prensa, se aprueban sin modificacion alguna en su texto, los periódicos, y particularmente los de provincias, vivirán lo que les plazca á las autoridades superiores que en ellas representan al Gobierno.

El Sr. Cánovas no se ha atrevido, en esta segunda etapa de su mando, á poner en vigor la Ley especial de imprenta que como arma terrible de aniquilamiento de la prensa que le estorbaba, esgrimió en los años de su primera olimpiada, pero se vale de la circunstancia de la reforma del Código é introduce en él los antiguos procedimientos corregidos en forma todavía mas vejatoria que los que se encerraban en la legislación especial. La prensa de provincias que no cuenta con los medios de vida que la de Madrid, cuyos organos mas antiguos dificilmente pueden sos-

—¡Pues bien! Esa muger, esa Lucrecia... Champmortain ha exigido de mi madre que fuese convidada en el dia de su santo.

—¿Y vuestra madre ha consentido?

—Si.

—¿Y vos?

—¡Yo!

—Si, vos, cuya existencia ha marchitado seduciendo á Mr. de Champmortain me parece que no habreis permitido se introduzca en vuestra casa esa indigna rival.

—¡Oh! no me ocupo de eso, dijo Silvia.

La dignidad de esposa no se ha revelado tan orgullosamente en mi corazón si solo se hubiera tratado de mi marido, hubiera dejado que esta muger viniese á triunfar entre la multitud de nuestros convidados; pero Brias tambien la conoce, ya va á ver, la encuentra hermosa, hoy mismo iba á pasar el dia allí.

—¡Pues bien! he querido devolver á esa muger una parte del mal que me hace experimentar; he querido insultarla y humillarla delante de él; he esperado la hora en que debia hallarse reunida alderredor de ella, esa corte de adoradores que besa el ribete de su vestido.

He enviado á su casa la invitacion tan imperiosamente exigida por mi marido; pero dicha invitacion era solo para Mr. Mahon; aceptando al marido despreciaba á su muger; ¡Pues bien! la he despreciado... ¡Oh! ¡dicen que es orgullosa! Debe hallarse herida en lo mas vivo... tambien ella debe padecer.

Y si he permanecido aquí esta noche, ha sido por huir de cólera de Champmortain, á quien sin duda habrá pedido satisfaccion de este insulto.

Habia en el acento de Silvia un cierto desvario é inflexion de crueldad, que causó miedo á Sofia.

Sin embargo, procuró tranquilizar aquella alma extraviada, aquella volcánica cabeza; procuró persuadirla que Brias no podia amar á Lucrecia; luego cuando ya hubo pacificado aquellos furiosos celos, la hizo conocer la gloria que reportaria del triunfo, la serena alegria que recompensa los dolores del combate, y la santa entereza de un alma que ha sido trabajada y que no ha sucumbido.

De tal modo la habló Sofia, que la casta y persuasiva fé de su alma pareció caer como un suave rocío sobre aquella estremada desesperacion.

Pero para hablar en nombre de sus deberes, en nombre de Dios y de la virtud, fué necesario que escuchase Sofia las quejas, los ayes, los deseos de aquella desatinada pasion, de tal modo, que cuando ya hubo pasado la noche en esta larga y penosa conversacion, Silvia se decia á si misma:

«¡Oh! ella es feliz, no ama.»

bien para que Mr. de Brias llegase á comprender que hacia alguna distincion de la Veitia mas amarga, con mas frecuencia y luego todos los dias me habló de amor, y yo siempre orgulloso siempre segura de mi mis-

—¡Oh! ¡qué muger de conciencia de conciencia se desahoga ante mi! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada!

—¡Oh! ¡qué muger de conciencia de conciencia se desahoga ante mi! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada!

—¡Oh! ¡qué muger de conciencia de conciencia se desahoga ante mi! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada!

—¡Oh! ¡qué muger de conciencia de conciencia se desahoga ante mi! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada!

—¡Oh! ¡qué muger de conciencia de conciencia se desahoga ante mi! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada!

—¡Oh! ¡qué muger de conciencia de conciencia se desahoga ante mi! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada!

—¡Oh! ¡qué muger de conciencia de conciencia se desahoga ante mi! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada!

—¡Oh! ¡qué muger de conciencia de conciencia se desahoga ante mi! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada!

—¡Oh! ¡qué muger de conciencia de conciencia se desahoga ante mi! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada!

—¡Oh! ¡qué muger de conciencia de conciencia se desahoga ante mi! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada!

—¡Oh! ¡qué muger de conciencia de conciencia se desahoga ante mi! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada!

—¡Oh! ¡qué muger de conciencia de conciencia se desahoga ante mi! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada!

—¡Oh! ¡qué muger de conciencia de conciencia se desahoga ante mi! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada!

—¡Oh! ¡qué muger de conciencia de conciencia se desahoga ante mi! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada! ¡qué escucha tan apasionada!

tenerse con los productos de la escasa suscripción y de los anuncios; que no se vé apoyada por ninguna colectividad, empresa ferro-carriera, Banco de Crédito ni grupo de políticos de este ó del otro partido, y sin embargo tiene en contra suya á todos aquellos funcionarios, á todas aquellas corporaciones, á todas aquellas autoridades á quienes molestan la crítica y el exámen de sus actos; la prensa de provincias, repetimos, arrastra en circunstancias normales una existencia trabajosa, anémica, difícil, pudiendo apenas cubrir los gastos que implica una publicación diaria; pero si llega una época de perturbaciones, de agitación, de amenazas contra el orden público, entonces, ya se sabe, su vida depende de las condiciones personales, de la ilustración de la autoridad que se halla al frente de la provincia.

Cierto que hay muchos periódicos que no merecen ese nombre, como cierto es también que hay muchos desdichados que se llaman escritores y no son otra cosa que doscarados libelistas, cuyos papeles son receptáculos de especiotas, calumnias y falsedades que lee con delección el vulgo, pero esta clase de gentes subsistirán siempre y encontrarán la oportunidad de lanzar á los vientos cualquier de sus hojas, cuando á sus mercedos bolsillos convenga; importándoles después muy poco que la autoridad suprima su periódico, puesto que el objeto principal está conseguido, que era causar escándalo y poner en práctica aquella máxima jesuítica: calumnia, que algo queda.

La *Epoca*, cuya significación y las ideas que defiende en el estadio de la prensa no pueden ser sospechosas para los hombres que hoy mandan, sosteniendo nuestra tesis, se expresa de este modo: "Nosotros hacemos justicia á la rectitud del señor Silvela, que hombre de ley y respetuoso con todas las opiniones, ha procurado llevar á su proyecto la concordia de las ideas y la armonía de los intereses jurídicos; nosotros sostenemos que las inmunidades del Estado, los prestigios de la Corona, la seguridad del orden social exigen una vigilancia esqui-

sita y un estudio profundo; pero las prescripciones que hemos copiado son un arma terrible, que no hiere á ese periódico anónimo sin lectores, que nace hoy y desaparece mañana que sale del fondo oscuro de una conspiración grotesca y vive del escándalo y de la difamación; sino á ese otro periódico digno que ataca con cortesía, que discute con lealtad, que no es eco de pasiones bastardas ni de intereses mezquinos, y que siempre deja á salvo el honor, la vida privada, las instituciones, todo lo que sirve de fundamento á la vida de los pueblos cultos."

"Estos periódicos que tienen prestigio en la opinión son los más temibles para los gobiernos arbitrarios y los que mas mortifican á los políticos mediocres."

Noticias é intereses

LOCALES Y REGIONALES

Custodiando caudales para la Sucursal del Banco de España en esta ciudad, llegó ayer un piquete de fuerzas de la Guardia civil, al mando de un sargento.

Ayer marchó á Madrid el Alcalde accidental Sr. Ridaura, con objeto de ver si encuentra alivio á la afección crónica que viene padeciendo en la garganta.

Deseamos halle un pronto restablecimiento. Durante la ausencia de dicho señor, queda encargado de la presidencia accidental del Municipio el segundo teniente de alcalde D. José Blanes.

En el Gobierno civil de la provincia se ha recibido la linfa vacuna que se pidió, y por medio del *Boletín Oficial* advierte el Gobernador á los Alcaldes que hagan las demandas que deseen para la inoculación inmediata.

El periódico oficial de la provincia publica las relaciones de los propietarios y clases de fincas que se han de expropiar para la construcción de seis casillas para peones camineros en la

carretera de Alcoy á Yecla, fijando el plazo de veinte días dentro del cual los propietarios interesados podrán exponer lo que se les ofrezca.

Los propietarios que se citan son:
En Villena, D. Antonio S. Miguel.
En Castalla, D. Francisco Rico y D. José Berenguer.
En Ibi, D. José Verdú Pina.

La Dirección general de la Deuda pública, dispone en circular de 2 del corriente, que se admita en la Delegación de Hacienda de esta provincia, desde el día 15 del mismo hasta fin de Mayo próximo, el cupón correspondiente al trimestre que vencerá en 1.º de Abril inmediato, de Deuda perpetua al 4 por 100 interior, y sin limitación de tiempo, el de las inscripciones nominativas de igual renta; advirtiéndose que no se admitirán otras facturas de cupones é inscripciones del 4 por 100 mas que las que contienen impresa la fecha del vencimiento.

El 15 de Abril se subastarán las obras de construcción de tres casillas para peones camineros, en los kilómetros 1.º y 2.º de la carretera de Silla á Alicante, bajo el tipo de 28.365'09 pesetas.

Ayer volvió á reinar el viento, aunque no con tanta fuerza como á últimos de la semana pasada.

La temperatura continúa en ascenso, hasta el punto de que, al sol, parecía que nos hallásemos ayer en plena canícula.

El día 6 se presentó en Fuente la Higuera un enorme perrazo en estado hidrófobo. Casi todos sus compañeros del pueblo fueron mordidos, pero el vecindario comenzó enseguida á perseguir al can, hasta que pudieron darle muerte de un tiro, evitando así mayores desgracias.

El juez de Onteniente D. Ramon Regal ha

sido promovido al juzgado de ascenso de Motilla del Palancar.

Ha tomado posesion del curato de Beniloba D. Mariano Martín, economo nombrado por el prelado.

Le dicen de Madrid á un periódico, que los accionistas del Banco de España acordarán conceder paga y media á los empleados de todas las sucursales de España.

No les vendrá mal á los de esta ciudad.

Llamamos la atención de nuestros paisanos y en general la de todos los lectores de nuestro diario en los pueblos interesados en el ferrocarril de Villena á Alcoy á Yecla y Alcudia, acerca del primer artículo de fondo del presente número.

El sábado, cuando apenas habia pasado el primer tren procedente de Jativa por el puente Montesa menor, quiso subir á la locomotora el guarda que vigila aquel punto, y al poner el pié en el estribo, resbaló, cayendo con tan mala suerte, que una de las ruedas del tender pasó por encima del pié izquierdo, cuyos dedos le fueron completamente destrozados. Paró el tren para recoger al herido, el cual fué conducido á Jativa, donde enseguida se le amputó el pié: continuando allí el enfermo en gravísimo estado.

En la carretera del Salt, y en el espacio que media entre la entrada de la carretera y el Hospital provincial, algunos de los arbolillos allí existentes, sin duda por mano intencionada, han sido tronchados completamente.

No dejaremos de censurar estos actos que revelan los malos instintos de sus autores, que llevan su ensañamiento hasta con las plantas.

El que haya perdido un llavero con algunas

bien para que Mr. de Brias llegase á comprender que hacia alguna distincion de él. Volvió mas amenudo, después con mas frecuencia y luego todos los dias. Me habló de amor, y yo, siempre orgullosa, siempre segura de mi misma, le escuchaba...

¡Oh Sofia! ¡qué mundo desconocido se desplegó ante mí al escuchar aquel apasionado acento que en mi oído hacia deslizar! Me pareció que mi corazón, oprimido hasta entonces en una helada prision, abria sus alas á la vida, á la luz, al calor, bien así como la mariposa que sale de su capullo... me encontraba mecida en una embriagadora atmósfera de suaves y deleitosos perfumes; le escuchaba con ánsia, desatinada, delirante...

Me arranqué á aquel delirio, y quise volver á entrar en mi misma; quise orar y solo conseguí murmurar las palabras de amor que él me habia enseñado...

Me condené á no volver á verle mas, y sin cesar le estaba viendo postrado á mis piés, triste, suplicante, penetrando su mirada hasta mi corazón...

Por la noche se mezclaba á mis sueños y me hacia salir de mi lecho presa de un estremecimiento... por el dia se apoderaba de mis pensamientos, en todas partes, en las reuniones, en el teatro, en la iglesia, su nombre, su voz, su aliento, flotaban siempre alrededor mio.

Pensé volverme loca, tuve mas miedo de mí que de él, conocí que su recuerdo era aun mas poderoso que él, y... volví á verle... le volví á ver...

¡Oh, Sofia! desgraciada de mí! Al verle, al oír su acento, volví á encontrar en mi alma ese gozo soberano, inefable, donde la vida toda se encierra en la única sensacion del amor. Pero aun otra vez tuve miedo y otra vez volví á romper...

Pero llegó un dia en que viéndole irritado y determinado á huir de mí... le dije que le amaba...

Tres meses hace esto, entonces fué, Sofia, cuando comenzó esta lucha en que me aniquilo...

Por huir del peligro, salí de París; me ha seguido aquí...

Ya no pide de rodillas, manda, quiere, exige, me dice que si por él no olvido mis deberes de muger, al honor, á Dios, la castidad y el pudor... es porque no le amo... me amenaza con huir de mí... con darme una rival... ¡Sofia! ¡Sofia! dice que no, le amo...

¡Pero cuando me habla, cuando me suplica, ¿no me ve palidecer, temblar, estremecerme?...

¡Aun me he resistido, Dios mio! escl. mó Silvia incorporándose sobre sus rodillas, vos habeis permitido que un último esfuerzo de esa virtud, que ya no

tengo, y con la que me hallaba tan orgullosa me detenga aun al borde del abismo...

Pero; ¡Dios mio! sostenedme, ya no tengo fuerzas contra él... ni tampoco contra mi misma... Le amo... le amo, y si me abandonais, llegará á caso un momento en que preferiré el remordimiento de mi caída al terrible combate con que me probais.

—¡Y os llamais culpable! exclamó Sofia... ¡vos que con tanto valor habeis resistido al amor que os atormenta!

—¡Oh! si, soy culpable, Sofia; ¡desgraciada la muger que deja penetrar en su corazón un sentimiento ilegítimo!... camina á su pérdida; porque en vano me defiendo, conozco que camino invisiblemente á la mia.

Me resistido á mi amor, Sofia; resisto á ese delirio que embarga mi alma toda entera al oír su acento, á ese delirio que me impele hacia él, mucho mas aun de lo que él mismo me atrae; pero no resistiré á los celos; lo conozco...

—Sabeis muy bien, Sofia, que existe aquí una muger, tan hermosa, se dice, que es capaz de trastornar el juicio aun de los mas apáticos; él conoce á esa muger, va á verla... quizá á la hora que es, se encontrará al lado de ella. Si por mi desgracia la llegase á amar como Mr. de Menville la amó, como la amó Mr. de Champmertain!

—¿Tambien es ella ahora? exclamó Sofia.

—Si, ella, siempre ella!... Ella no temeria corresponder á su amor, y yo quedaria abandonada.

¡Pues bien! Sofia, si por ella me ha de abandonar, si solo puedo retenerle á espensas de mi honor, me perderé, Sofia, os lo juro.

—¡Oh! no digais eso, Silvia; no digais eso; Dios que hasta aquí os ha sostenido, os salvará en lo sucesivo.

—No, Dios me abandona; todos los dias me encomiendo á él, en todas partes, á cada momento, mortifico mi cuerpo y mi alma... Pero vence Satanás, le amo mas que nunca... Os lo digo, Sofia estoy perdida.

—Volved en vos, comparad la desgracia en que esa falta os sumiria, con la que en la actualidad esais experimentando, seria mil veces mas horrible. Si supiéseis qué terrores, qué desesperacion van en pos de una falta. ¡Oh! añadió Sofia con un profundo suspiro, ¡quiera el cielo que nunca lo sepai!

—Pero, ¡Dios mio! repuso Silvia con sombrío acento, si el remordimiento es una tortura, tambien el crimen tiene sus alegrías que la hacen olvidar. ¿Sabeis lo que he hecho hoy?

—No, dijo Sofia sobresaltada.

placitas, puede pasar por esta Administracion en donde se le entregará.

Nuestro distinguido amigo el Sr. Conde de Buñol, ha tenido la desgracia de perder en Valencia el domingo último, á su preciosa niña Julieta, que era el encanto de su casa.

Acompañamos en el terrible dolor que les aqueja á los Excmos. Sres. Condes de Buñol y les deseamos santa resignacion para soportar la irreparable pérdida de su adorada hijita.

Leemos en "La Correspondencia de España," del lunes último:

"Anoche han debido celebrarse en Sevilla los esponsales del Sr. D. Camilo Polavieja, capitán general del distrito militar, y la bella y distinguida señorita doña María de la Concepción Castriño y Medina, hija del difunto marqués de las Cuevas del Becerro.

El casamiento se verificará en el Real Alcázar el día 19 del actual, apadrinando á los contrayentes S. M. la reina doña Isabel II. La ceremonia que tendrá lugar en la Real Capilla revestirá una grande solemnidad por el número y calidad de las personas que han de concurrir á ella."

El concierto de anteanoche Y LOS PIANOS IZABAL.

EL CONCIERTO.

Desmintiendo la creencia de algunos maliciosos: que dada la afición que al Teatro hay en esta localidad, creían que las puertas del bonito coliseo de la plaza del Carmen iban á permanecer cerradas para in eternum ó durante algun tiempo al menos, se abrieron anteanoche, lo que causó no poca admiracion en los transeúntes.

—¿Qué, ha venido la ópera que pensaba actuar en este teatro durante la Cuaresma?

—No, contesté yo que á la sazón pasaba por allí y oí la pregunta; ni la ópera ni la zarzuela ni nada que huelga á compañía de artistas; y no solo no ha venido, sino que creo que no tendremos ninguna por aquí, pues las empresas se van escamando al ver el sin número de camelos que han recibido del público.

—Pues entonces ¿qué función hay esta noche?

—Un concierto que ha combinado el conocido fabricante de pianos de Barcelona Paul Izabal.

—Bien por el Sr. Izabal! Y... dime ¿es muy cara la entrada?

—Es de convite; es decir gratis.

—Entonces proporcióname una localidad si es todo igual precio; quiero estar cómodo, mucho mas cuando el ir al teatro esta noche no cuesta un céntimo.

—Vamos hombre; que una vez dentro ya te colocarás donde puedas.

Y echamos á andar con direccion al templo de Talía.

—Entramos en él y se presentó á nuestra vista un cuadro encantador.

El teatro estaba completamente lleno; todas las localidades estaban ocupadas. El bello sexo prestaba con sus atractivos nuevos encantos al salón, atrayendo la atención y simpatías del sexo á que pertenezco.

Nos sentamos, mi amigo y yo, donde pudimos y serian como las nueve y cuarto de la noche, llegaron á nuestros oídos las armonías de la pieza que constituía el primer número del programa.

Era este un precioso Trio de Robaudi, para violín, violoncello y piano, magistralmente interpretado por los Sres. Monllor, Pareja y Font, quienes oyeron al terminar la ejecución de dicha obra una prolongada salva de aplausos.

El segundo número del programa lo componía una bonita Polonesa de Chopin, que fué ejecutada al piano por el Sr. Font quien mereció los aplausos de la concurrencia.

Esto me recordó la estancia en esta del joven y célebre concertista de piano Isaac Albeniz, quien nos dió á conocer la misma Polonesa.

Ante la tumba de Narciso Serra se titulaba una magnífica y sentimental melodía, para violín y piano debida á la inspiracion del reputado maestro compositor D. Luis Arnedo y que fué tocada á la perfeccion por D. Mariano Monllor y el mismo Sr. Arnedo, mereciendo tras entusiastas aplausos, los honores del palco escénico.

El jóven baritono D. José Soler cantó acompañado al piano por el maestro compositor don José Jordá, una preciosa melodía titulada, *Cuando en la noche te envuelven*, composicion de este último señor, que dejó sumamente complacido al público, quien, con sus aplausos, demostró su agrado á ambos señores.

Acto continuo el Sr. Font nos dejó oír la *Serenata* de Rupes y la *Melodía húngara* de Listz; obras magníficamente interpretadas y muy aplaudidas, especialmente la primera.

El último número de la primer parte fué una preciosa suite de vals que, con el título de *Piuma al viento* es otra de las inspiradas composiciones de D. Luis Arnedo. Fué ejecutada á trio y con perfeccion suma por los Sres. Pareja, Monllor y Arnedo, quienes vieron coronada su obra con una nutrida salva de aplausos, siendo llamados al palco escénico.

Salimos mi amigo y yo de la sala, pues yo necesitaba enterarme de la opinion del público. Todos se mostraban muy complacidos, y encomiaban las dotes artísticas que adornan á todos los señores que tomaron parte en el concierto.

Con otro Trio de Rossini, para violín, violoncello y piano principió la segunda parte.

Los señores Monllor, Pareja y Arnedo que en él tomaron parte fueron muy aplaudidos por la delicadeza y gusto con que interpretaron dicha obra.

El Sr. Font ejecutó magistralmente una preciosa composicion de aires españoles, la *Castagnette* de Ketteu, que fué calurosamente aplaudida, como así mismo el Sr. Font.

La bellísima *Canzonetta* de Alard y la *Berceuse* de Sivori, fueron ejecutadas á violín y piano por los Sres. Monllor y Font.

El público aplaudió estrepitosamente haciendo repetir la primera de ellas.

El Sr. Soler, cantó con el gusto y la perfeccion de un artista, la bonita romanza de baritono de la zarzuela de Chapí *La Tempestad* teniendo que repetirla á instancias del público.

Y por último la bellísima *Tarantella* de Gottschalk, composicion que no hace mucho tiempo nos dió á conocer el laureado alumno del Conservatorio de música de Madrid, D. Miguel Santonja, fué ejecutada con perfeccion suma y hecha repetir, por el Sr. Font, y varios Profesores de las orquestas de esta ciudad, quienes rayaron á gran altura y demostraron que son verdaderos artistas.

Eran cerca de las once y media, cuando la concurrencia salió del Teatro, sumamente complacida del espectáculo de que habia disfrutado, gracias á los esfuerzos del señor Izabal.

Mi particular y sincera enhorabuena á los artistas que contribuyeron al buen éxito del concierto.

Antes de terminar haré notar la complacencia con que el público oyó al Sr. Pareja, quien ha hecho notables y rápidos progresos en el violoncello, concretándose además, á felicitarle y alentarle por el camino emprendido, con la esperanza de que si sigue cultivando tan difícil instrumento, llegará á conquistarse justa fama y muchos lauros.

LOS PIANOS IZABAL.

Si la nombradía y reputacion que el Sr. Izabal tiene merecidos por los pianos de su fabricacion no fuera bastante para colocarle en primera línea entre los fabricantes de su clase, la grata impresión que en el público que anteanoche asistió al teatro produjo el piano con que se tocaba bastaría darle celebridad, entre nosotros á pesar de que, como resultado de la precipitacion con que el Sr. Izabal organizó el concierto, no pudo prepararse lo necesario á fin de que el piano que anteanoche se tocó estuviera en condiciones para que brillaran sus magníficas voces y se pudieran apreciar su excelente calidad.

Sin embargo, y haciéndome eco de la opinion del público, puedo asegurar que el señor Izabal no tiene hoy rival en España, en materia de fabricacion de pianos, y que bien pronto, si llegan á realizarse sus proyectos, el piano Izabal será tan apreciado y buscado como el violín Stradivarius.

ALEGRÍAS.

Correspondencias.

DESDE MADRID.

9 Marzo.

Hoy ha sido día de muchas noticias, de mu-

chas impresiones y de muchos comentarios; pero en el fondo, como decia esta tarde un conocido periodista, hay poco cotizable para estas correspondencias en que no puede darse cabida á todo sin correr el riesgo de pasarse la vida rectificando.

El día político empezó con el consejo de ministros, dedicado á tratar el incidente surgido en la legacion española en Roma, la interpelacion del obispo de Puerto Rico y segun algunos, la anunciada disolucion del ayuntamiento de Madrid que ignoro porqué se trata con gran misterio en los centros oficiales y en los círculos donde se reúnen los amigos del gabinete. El acuerdo respecto al primer punto no parece que ha sido desfavorable para el personal de la embajada ni para nadie, si bien el gobierno atenderá á ciertas indicaciones sobre la conveniencia de que la embajada y la legacion se establezcan en local aparte ó cuando menos que tengan entrada independiente: acerca de los otros puntos, especialmente el último, los ministros han guardado completa reserva, negando algunos que se haya discutido siquiera la cuestion de la disolucion del municipio madrileño.

Los que presumen de bien enterados decian esta tarde, sin embargo, que la disolucion ha quedado acordada y que no tardará en hacerse pública. De otros particulares trataron tambien los consejeros responsables, entre ellos del acto del presidente de Guatemala, que á lo que se dice se ha proclamado rey de aquella parte de la América Central. Grandes fantasías se han hecho ayersobre y hoy este motivo político é internacional; algunos amantes del engrandecimiento patrio iban tan lejos en sus juicios que hablaban de cosas que yo no quiero consignar en el papel porque no solo me parece aventurado sino insensato é ilusorio.

En el salón de Conferencias he oido hablar repetidamente de la entrevista que ayer celebraron en el ministerio de Estado el señor E. Duayen y el ministro inglés Mr. Morier. Los amigos del primero suponen que ha habido completo acuerdo entre ambos personajes, afirmando además que lo ocurrido con el proyecto de "modus vivendi," no ha suscitado ni suscitará disgusto ni entorpecimiento de ninguna clase, como esperaban las oposiciones; hoy daban tambien por cosa resuelta, que el tratado con Inglaterra se firmará antes de primero de Junio próximo.

Lo que los ministeriales negaban en todos los tonos, era la noticia de un periódico de la mañana, el cual supone que se formará un grupo en la mayoría conservadora, dedicado á combatir los presupuestos; esto no sucederá, decia hoy un canovista acérrimo, porque la probada disciplina dentro del partido conservador lo impide y porque todos los diputados de la derecha están completamente conformes con los proyectos del Sr. Cos-Gayon.

La noticia que dí á V. ayer respecto á los tonos y medias tintas del discurso del señor obispo de Puerto-Rico, no era infundada; en el salón de Conferencias del Senado se confirmaba esta tarde á primera hora, insistiéndose por algunos en que así lo manifestó el Nuncio al Sr. Pidal y Mon, en la conferencia que dichos señores celebraron últimamente.

Tambien hay gran expectacion esta tarde en la Cámara de diputados catalanes que son conservadores. A última hora se quitaba importancia á este suceso.

De la pastoral del obispo de Badajoz aun no se sabe nada.

Boletín Religioso

SANTO DE HOY.—San Meliton.

SANTO DE MAÑANA.—San Eulogio presbítero.

†
Todas las noches, despues de las oraciones, continuará en la Capilla de la Comunión de la Parroquial de San Mauro y San Francisco el rezo por el eterno descanso de

Doña Rita Boronat Payá

VIUDA DE D. FRANCISCO PASTOR.

La familia suplica la asistencia á tan religioso acto.

†
En el día de hoy, despues de las Oraciones, continuará en la Parroquial Iglesia de San Mauro y San Francisco el rezo por el eterno descanso de

Doña Concepcion Valor Domenech.

La familia suplica la asistencia á tan religioso acto, que tendrá lugar, por ser miércoles en la Capilla de la Comunión.

Última hora.

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR DE "EL SERPIS"

Madrid 10 Marzo (41 mañana.)

Se considera inminente é inevitable la guerra entre Inglaterra y Rusia en el Afganistan.

La interpelacion del Sr. obispo de Puerto-Rico ha perdido toda su importancia.

Madrid 10 Marzo (12:20 tarde)

Se prepara un ostentoso homenaje de admiracion á D. José Echegaray y por su último drama estrenado en el Teatro Español.

Reina bastante animacion política.

Madrid 10 Marzo (2:15 tarde)

Las oposiciones han acordado declarar antes de la votacion del «modus vivendi» que se aprobará esta tarde, que el voto de los diputados oposicionistas en esta cuestion queda completamente libre al criterio de cada uno.

Madrid 10 Marzo (2:45 tarde.)

Los ministeriales se muestran muy satisfechos del estado y marcha de las cuestiones pendientes.

Aumenta hasta inspirar serios temores, el estado de gravedad de la ex-Emperatriz Eugenia.

Madrid 10 Marzo (3 tarde).

En el Congreso empieza á explánarse la interpelacion acerca del extraordinario llamamiento de 70,000 hombres para el reemplazo actual.

En el Senado la sesion hasta ahora carece de interés.

Madrid 10 Marzo (3:25 tarde).

Son objeto de comentarios los términos en que ha presentado la dimision el Fiscal del Consejo de Estado Sr. Danvila.

Los fusionistas se hallan contentísimos por el triunfo que ha alcanzado el candidato de su partido á la Diputacion á Cortes en el distrito de Getafe.

A precios increíbles.

Se vende una gran remesa de camas de hierro de variadas clases é inmejorables condiciones de elegancia y solidez.

Hay tambien un completo surtido en muebles de todas clases, vendiéndose al contado, ó á plazos semanales.

BAZAR DE MUEBLES.

6. San Nicolás 6.

Carruajes de Ibi á Alcoy

Y VICE-VERSA.

Rafael San Juan, dueño de uno de los servicios hoy establecidos entre Alcoy é Ibi, avisa á sus numerosos favorecedores, que desde esta fecha se establece itinerario de horas fijas para la salida de sus carruajes, los cuales saldrán de Ibi á las 6 de la mañana y de Alcoy á las 3 de la tarde. Parada en Alcoy: Posada del Laliga.

Se recomienda esta empresa por su esmero el servicio de viajeros y encargos

ALCOY 1885.

Imprenta de Manuel Moltó.

Mercado 9.

SECCION DE ANUNCIOS

Abono animal de la marca "ANCORA"



AGRICULTORES, los maravillosos resultados obtenidos con el empleo de este ABONO son la mayor garantía para el consumidor.

ABONO animal de la marca "ANCORA"

Recomendamos a los agricultores nuestro ABONO por reunir todas cuantas materias fertilizantes se necesitan para el completo desarrollo de los cereales y sembrados. Tenemos en nuestro poder certificados de sus buenos resultados, expedidos por ininidad de cosecheros que lo han empleado. Lo garantizan sus fabricantes al que lo solicite. =FACUNDO VITORIA E HIJOS = Precio en fábrica 18 pesetas los 50 kilos.

15. MERCADO 15. MAQUINAS PARA COSER de La Compañia Fabril SINGER



Cualquier modelo de sus célebres máquinas a 2,50 PESETAS semanales. Pagos al contado 10 pés de rebaja. Garantía verdadera é ilimitada. Enseñanza gratis á domicilio. Gran depósito de sedas, algodones, agujas, aceites y piezas sueltas para toda clase de costuras.

Recomendamos nuestra nueva máquina de lanzadera oscilante, especial para trabajos de adorno por su puntada brine y fina.

UNICA SUCURSAL EN ALCOY

15 MERCADO 15

EL PEREGRINO Y EL ESTUDIANTE.

MARCAS EN PROPIEDAD, aplicables a libritos y carteras de papel para fumar

Se venden

juntamente con varios enseres de taller y algunas existencias de papel confeccionado. Informará su propietario Angel Carbonell. Alcov. Cordeta 23. Albacete: S. Antonio 1.

Se vende

una máquina de coser, sistema SINGER, en muy buen estado y con gran rebaja de precio. Darán razón en esta Admon.

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY.

Anuncios recomendados.

Table with 3 columns listing various businesses in Alcoy: GORRERÍA, ZAPATERÍA, ACADEMIA DE FRANCÉS PARA EL COMERCIO, etc.

Importantísimo a la humanidad.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez acudiendo a los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA de Loeches, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la mas rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgante, y las únicas que contengan carbonatos ferrosos y manganoso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA mas de doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inverteadas bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el Depósito central, Jardines, 13, bajo, derecha, donde se dan datos y explicaciones.

El único gran diploma de honor

en competencia con todas las aguas purgantes y similares nacionales y extranjeras en la Exposición Internacional de Niza distinción hasta ahora no concedida.

SE VENDE una máquina de elaborar borra, dos harpones de trapo y borra, dos cilindros y cañizos de quemadora, y una buena alimentadora de vapor.

Darán razón en el tinte de la Sra Viuda de Andrés Sanz.

ESTOMAGO, NERVIOS HUMORES

Usad las PERLAS KOCH grandioso é infalible preparado en cuya composición se combinan todos los elementos terapéuticos necesarios para extraer de la sangre el virus infeccioso que corrompiéndola produce la enfermedad y darle el tono la coloración y vigor naturales.

UNA RECOMENDACION IMPORTANTE:—«Congreso médico de Londres de 1872.—Desde hoy cesamos en aconsejar a nuestros Clientes la ida a los Establecimientos Bañerios.—El uso de las PERLAS KOCH supera con ventaja a todas las Aguas minerales conocidas y suprime las incomodidades que causan los viajes que siempre agravan al paciente. Las PERLAS KOCH es e medicamento poderoso que la Medicina posee.—Dres. Sheffid, Leeds, Lalbot, Wilson.

Las PERLAS KOCH están aconsejadas en todas las enfermedades CRONICAS y REBELDES. Su acción continua obra verdaderos milagros.—Doctor Ricardo Torres

Las PERLAS KOCH es el único depurativo que realmente llena las prescripciones precisas para que su acción obre sobre la sangre impuriándola de cuantos humores se encuentren en ella y sin producir desórden nin uno en los demás órganos, como sucede con todos los otros depurativos que conocemos, que llevan acido a su acción depurante otra irritativa y debilitante sobre el tubo digestivo que debe evitarse en absoluto por ser sus resultados en extremo perniciosos.—Dres. Gaillet, Nerwais, Roger y Tacout.

Las PERLAS KOCH obran como depurante arrastrando los humores de la sangre, sin debilitar, ni alterar las digestiones, ni exponer a ningún otro incidente sino que por sus propiedades altamente tónicas y confortantes imprimen más energía y vigor a los tejidos dando a todo el organismo un estado perfecto de salud.—Dres. Uruguay, Santotie y Ugarte.

Precio de la caja 8 reales en toda España.

Se remiten prospectos en Español a cuantos lo deseen

Depósito principal, GABINETE MEDICO NORTE-AMERICANO

Rambra Cataluña, 104—BARCELONA

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías de Europa y América.

Si en algun punto no las hubiera, pídase en carta al Depósito de Barcelona con inclusión del valor de los sellos ó giro y se mandará por correo.—Todas cuantas consultas se le hagan al Director del Gabinete Norte Americano en Barcelona de palabra ó por escrito para el mejor uso de las PERLAS KOCH serán contestadas gratuitamente.

LA Moda Elegante.

periódico de señoras y señoritas

AÑO XLIII.

La proximidad de un cambio de estación, que implica la necesidad de renovar las prendas de vestir, crea para las señoras todas, y especialmente para las madres de familia, la precision de inspirarse en una publicación que, como LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA, por mision poner al alcance de sus suscriptoras el arte de vestir con gusto y economía, cualquiera que sea la categoría social á que pertenezcan.—LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA da en sus números profusion de modelos trajes, de confecciones, sombreros, etc, para señoras, señoritas y niños grandes hojs con patrones trazados en tamaño natural; magníficos figurines iluminados; dibujos para multitud de labores y escogida lectura. Aparece en cuatro ediciones, cuyos precios van desde 40 pesetas al año hasta pesetas 4'25 el trimestre.

Se remite gratis un número de muestra y el prospecto a toda señora que se sirva pedirlo por carta a la Administracion de LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

Carretas, 12, principal, Madrid.

DANIEL CORTEZO Y COMP.ª.—EDITORES. BARCELONA.

BIBLIOTECA ARTE Y LETRA

Por suscripcion: Un tomo mensual de 350 a 400 páginas, lujosamente ilustrado y encuadernado en tela con relieves en oro, plata y colores, con sus correspondientes REGALO de otro tomo de la BIBLIOTECA CLÁSICA ESPAÑOLA, también encuadernado en tela con relieves. 16 reales.

ESPAÑA

sus Monumentos y artes.—su naturaleza é historia obra escrita por los Sres. Cánovas, Castelar, La Fuente, Llorente, Madrazo, Murguía, Pi Margall, Piferriér, Piralá, Quadrado etc., etc. Edición ricamente ilustrada con fotografías, heliografías, cromos etc.

Por suscripcion un cuaderno semanal de 100 páginas 4 reales.

Se admiten suscripciones en la casa editorial y en los principales centros y librerías de España y Ultramar. Representante en Madrid, D. Juan E. de Bona, Progreso, 43, 2.ª

TALLER

CORTINAS PERSIANAS

Calle S. Mauro núm. 14,